

广东省十三届人大五次会议调整为1月20日召开

新快报讯 记者黄闻禹报道 1月12日,根据广东省第十三届人民代表大会常务委员会授权,省十三届人大常委会第一二一次主任会议决定:广东省第十三届人民代表大会第五次会议召开时间调整为2022年1月20日。

深圳疾控:
非必需不要从境外高风险地区购买商品

新快报讯 记者黎秋玲报道 深圳卫健委官方微信公众号近日透露,本次深圳“0107”疫情中的病例1从事国际货物供应链工作,近期有境外物品接触史。根据流调和病毒溯源结果综合分析,本起疫情为境外输入引起的本土疫情,暴露于境外新冠病毒污染物品引起

感染的可能性大。

深圳市疾控中心提醒各位市民:非必需,不要从境外高风险地区购买商品;谨慎购买国内发生本土疫情所在地区的商品;在收取快递时,应减少与快递外包装的直接接触,佩戴好口罩及手套,并做好消毒措施和手部卫生。

深圳疾控表示,新冠病毒不能独立存在环境中,它通常附着在一些物体上。如果用手触摸了被病毒污染的物品,再接触鼻腔、眼睛等黏膜,容易导致感染。新冠病毒很容易被酒精、含氯消毒剂、过氧化物消毒剂等常用消毒剂灭活。

《广州青年发展报告(2021)》出版
六成以上广州青年
具有创业意愿

新快报讯 记者杨喜菌 通讯员魏团宣报道 近日,在共青团广州市委员会指导下,由广州市团校、广州市穗港澳青少年研究所策划、编写的《广州青年发展报告(2021)》(下称蓝皮书),已由社会科学文献出版社正式出版发行。报告显示,整体来看,广州青年正迈向高质量发展阶段,青年的发展环境更加优化,发展条件更加优异,发展机会更加多样,发展途径更加丰富。

蓝皮书以广州市14-35岁常住青年人口为研究对象,分为中学生、大学生和在职青年三个群体。全书由1个总报告、8个分报告、2个专题报告组成。总报告从总体上勾勒了广州青年发展的时代背景与基本现状。

六成以上广州青年具有创业意愿

青年是创新创业社会发展的生力军,目前创业已成为青年就业的重要补充形式。在调查青年创新创业意愿方面,蓝皮书调查数据显示,六成以上广州青年具有创业意愿,对比2019年调查数据,广州青年的创业积极性有了显著提高。

在群体差异方面,男性打算创业的比例高于女性。聚焦广州青年创业动机,调查发现,“证明自己能力”“把握自己的命运”为创业最主要动机。此外,做自己喜欢做的事、追求个人财富积累、赢得别人的尊重等也是促使青年创业的主要动因。

青年职业发展亟需专业指导

针对广州青年职业发展需求,蓝皮书指出,广州青年获得专业技能培训的需求强烈,“及时获得就业信息”“获取充分发挥自身才能机会”“获得求职应聘技巧指导”等的需求比较高。对比2019年调查数据,2021年广州青年对于劳动权益获得切实保障的需求下降了6.4%;对于求职应聘技巧指导的需求则显著提高,增加了9.8个百分点。这表明青年希望能在职场中不断吸收营养、提升自己的人力资本的需求在不断增长,同时也说明近几年来广州青年的职场环境得到改善,劳动权益保障力度得到了显著提升。

广州青年对工作满意度高

购买“五险一金”等社会保险是用人单位的法定义务,也是从业青年应该享有的合法权益。调查发现,广州在职青年的社会保险购买率较高,职场权益保障比较健全。具体来看,医疗保险的覆盖面最广,购买率达94%;其次是住房公积金,购买率接近九成;养老保险、失业保险的购买率也达到八成以上。工作满意度方面,基本集中在“比较满意”或“非常满意”。对人际关系的满意度最高,其次为工作环境,对于福利保障和工作岗位的满意度也相对较高。

广州白云区望南公园启用

新快报讯 记者陈慕媛 通讯员穗规资宣报道

昨日,白云区嘉禾街望岗村里,非遗南狮队舞出动感,村里粤剧班好戏连连,居民们发现,家门口的望南公园已经改造完成了。这天,市规划和自然资源局总规划师华而实,白云区常委、组织部长张建如、嘉禾街相关负责人、社区设计师孙虎共同为望南公园揭牌,这个城中村里的村民公园正式启用。

望南公园位于广州白云区望岗村,华南快速、鹤龙二路在此交会,场地面积约为6000平方米,包含宗祠广场、风水塘、楼间空地及村口口袋公园等部分。

荔湾聘任多位专家
助历史文化名城保护

新快报讯 记者谢源源 通讯员苏宣报道 昨日,广州荔湾区历史文化名城保护专家委员会聘任仪式在白鹅潭畔举行,聘任多位规划、建筑专家,他们将荔湾区名城保护建言献策、进行学术研究和提供技术支持。

据了解,专家委的成立旨在完善荔湾区历史文化名城保护工作机制,为加强城乡历史文化保护传承体系建设提供有力的保障。专家委的日常工作包括提供技术指导、建言献策、开展学术研究。

荔湾区历史文化名城保护专家委员会由住建部科技委秘书长、广州市城市规划协会会长潘安担任主任,由广州大学建筑与城市规划学院原院长董黎、荔湾区分管名城保护规划工作的区领导担任专家委员会副主任,由广东工业大学建筑与城市规划学院院长蔡云楠、华南理工大学建筑学院教授冯江、华南理工大学建筑学院教授郭谦、华南理工大学建筑学院教授陆琦、洗剑雄联合建筑设计事务所总建筑师洗剑雄担任专家委员。

广州名城保护四十年来,素来重视专家力量。此次荔湾区率先成立区级名城保护专家委员会,意味着广州名城保护工作在实践公众参与和共同缔造层面上迈出了重要一步。

广东出台11条措施推动技工教育高质量发展
支持技师学院与高职院校
开展学分或课程互认

新快报讯 记者麦婉诗报道 加快推动“广东技工”工程高质量发展,助力广东10个战略性新兴产业集群和10个战略性新兴产业集群建设,近日,广东省政府印发《广东省推动技工教育高质量发展若干政策措施》(下称“政策措施”),共提出3个方面11条具体措施。其中提到建立学历、技能证书互认制度,支持技师学院与高等职业院校开展学分或课程互认。

建立学历、技能证书互认制度

推进技工教育和职业教育融合发展方面,政策措施提出,建立学历、技能证书互认制度,支持技师学院与高等职业院校开展学分或课程互认,完成规定学分或课程的学生,可取得相应学历证书或职业技能等级证书;技师学院办学经费按照高等职业院校标准统筹解决。各地要统筹资金,推动辖区内技师学院达到高等职业院校设置标准。

政策措施还提出统筹技师学院与高等职业院校招生政策。深化技师学院招生制度改革,加快建立将技师学院招生信息同步向高中应届毕业生推送机制。已纳入高等学校序列的技师学院在省高校招生考试平台上统一招生录取。

同时,支持职业院校积极培养技能人才,符合条件的高等职业院校按程序评估后增挂职业培训学院牌子。支持职业院校开展财政补贴职业培训项目。

加强技工院校基础能力建设

政策措施明确要实施技工教育“强基培优”计划。提出加强技工院校基础能力建设,以强基扩容为重点,扶持学校新建、改扩建工程以及实习实训设施设备场所、宿舍楼等项目建设,扩大学校办学规模,增加技工教育学位有效供给,优化技工院校布局。扶持和保障技工院校开展校园征地,各地将校园用地纳入国土空间规划,落实建设用地规模和计划指标。明确“十四五”期间,高标准创建20所高水平技师学院,引领打造中国技工教育高地和高质量发展典范;遴选创建30所办学质量优、服务能力强的示范性技工学校,打造成技工院校发展和“广东技工”培养的标杆。

此外,政策措施鼓励企业事业单位、社会团体及其他社会组织等社会力量以独资、合资、合作等方式依法举办技工院校。民办技工院校教师在资格认定、职务评聘、培养培训、评优表彰等方面与公办技工院校教师享有同等权利。